

## 4 营销渠道 Marketing Channel

## 环保公益迎国庆,千岛之湖走毅行

——浙江华美电器集团组织 2014“感谢一路有你——秋赏新安江、寻美千岛湖环保毅行”活动

■ 本报记者 李代广

“我们是华美,我们在这如诗如画的千岛湖宣誓:公益,从我做起!环保,向祖国献礼!”10月1日,是一年一度的国庆节,当天上午,在风景秀丽的浙江千岛湖风景区,浙江华美电器集团组织的“感谢一路有你——秋赏新安江、寻美千岛湖环保毅行”活动隆重拉开帷幕,公司董事长蒋端平在活动开始时说。

在几天的时间里,从天还未亮走到日落西山,过程中许许多多的人得到了最真切的关爱,享受了最温馨的真情,队友的鼓励、团队的守候,此时此刻,爱与被爱同样是最可贵的。

一次难忘的牵手,一声真情的问候,一路温暖的相伴,一股滚滚的暖流。

在活动中,华美共同见证着 2014 华美千岛湖公益环保毅行的完美之旅。泪水、欢笑、坚毅、相守、责任……一幕幕的感动写满了脸庞。在如画的风光中放飞心灵,在挣扎的坚持中升华梦想,在相互的搀扶中寻找人生,在蹒跚的步履间坚定希望。



■ 邢婷婷

国产手机一直以来都有难以割舍的“出海”情结。继十年前首轮出海折戟沉沙之后,国内厂商近日开启了第二次出海潮。联想表示该公司在东南亚市场的出货量已经增长了 4 倍,在东亚市场甚至增长了 6 倍;而华为也表示,今年上半年他们的智能手机在中东和非洲市场增长了 6 倍,在拉丁美洲市场也增长了 4 倍。

海外拓市对国产手机来说,是一个新的业绩增长点,这也是国产手机竞相出海的主要原因。但对目前的国产手机来说,渠道和品牌仍是考验其出海成效的重要关卡。与苹果、三星等国际巨头相比,国产手机还有很大的差距,唯有不断提升自主创新能力,提高核心竞争力,才能在国际市场上创造新的里程碑。

## 国产手机“扎堆”出海

国产手机正在加速拓展海外市场。在第二波出海潮中,包括华为、酷派、小米手机厂商。华为是出海掘金大军中表现较为亮眼的厂商,依靠与欧洲主要运营商在设备领域的合作优势,华为终端选择从欧洲市场重点突破。据了解,华为 P6 的全球销售量超过 400 万台,成为欧洲最好卖的华为手机。而 P7 更是被华

## 直面品牌渠道考验

## 中国手机厂商进军全球市场

为内部视为“找到了核心竞争力和方向”的产品,承载着进一步攻克欧洲市场的重任。而谈及 P7 时,华为将销量目标定在了 1000 万台。

而自推出大神系列产品以来,酷派加紧了进军海外市场的步伐。今年 7 月份,酷派大神在台湾、印度、印尼与当地电商品牌合作,销售酷派大神产品 F1;9 月份开始销售大神 F2 产品,后期将进入缅甸、泰国、马来西亚等国家。在本轮出海大潮中,手机新军小米最引人注目。2013 年 4 月,小米首先在台湾、香港开办“米粉节”,宣布自建官方网站销售小米手机产品。随后,小米又接连宣布进入新加坡、菲律宾、马来西亚、印尼、印度、巴西、墨西哥等十多个海外市场。

## 再度出海或是形势所迫

经过十年的时间,国产手机决定再度出海,这或是形势所迫。

首先,随着国内市场竞争的日趋白热化,不管是一线城市还是二三线城市,都已几近饱

和。据工信部电信研究院近日发布的《2014 年 8 月份国内手机市场运行分析报告》显示,今年 8 月份国产手机出货量 2402 万部,同比下降 42.7%,占手机总出货量的 79.3%。国产手机增速放缓的同时,包括印度、东南亚和拉丁美洲的新兴市场,智能手机的需求量却与日俱增。国内外市场的强烈对比,让国内厂商转战前景更加广阔的海外新兴市场。

其次,中国手机市场深陷“价格战”,不能自拔。今年刚开启的 4G 市场也难逃价格火拼的命运。联想集团的 CEO 杨元庆也曾将中国市场描述为“全世界智能手机竞争最为激烈的战场”。业内观察人士表示,仅 8 个多月的时间,4G 手机的主流入门价就已经跌破 700 元关口。值得一提的是,运营商对中低端手机补贴的逐渐缩减也让不少依赖运营商渠道的国内厂商面临前所未有的危机。

再次,国内厂商要想有更大的突破,完成对三星、苹果等巨头的超越,进军海外市场势在必行。而且经过十年的磨砺和准备,国产

手机有了长足的进步。联想已经成长成为全球最大的个人电脑制造商,而华为也已经是全球最大的电信设备供应商,国产手机的性价比、产品质量、从软件到硬件的优化是有目共睹的。据了解,联想在东南亚市场的出货量已经增长了 4 倍,在东亚市场甚至增长了 6 倍;而华为也表示,今年上半年华为智能手机在中东和非洲市场增长了 6 倍,在拉丁美洲市场也增长了 4 倍。

## 海外拓市任重道远

国内厂商对海外市场寄予了巨大的期望,但此番出海能否一帆风顺,顺利抢滩呢?业内专家均表示,国内手机厂商任重道远。

一方面,国内厂商如何拓展营销渠道成为首要问题。国际市场千差万别,在中国行得通的营销方式,在国外未必打得开局面。目前,如华为中兴等国产厂商海外之旅主要依靠的是运营商的渠道。但专业人士分析,运营商渠道这条路也不好走。据了解,美国运营商对手机

补贴力度较大,价格优势则不明显,国产品牌手机须在性能、服务方面加大投入。而在社会渠道上,国内厂商也难有大作为。去年,中兴大手笔签约 NBA 战营销,表示将用一亿元来“挖”渠道。对于其他中小厂商来说,拓展营销渠道需要承受如此庞大的资金压力,是一个不小的挑战。

另一方面,品牌建设也是国内厂商亟需解决的难题。众所周知,国产手机与国外厂商的品牌战中一直处于劣势。专利一直是国产手机无法绕开的坎,巨额专利许可费让不少国产手机品牌望而却步。除了中华酷联等一线手机厂商具有一定的专利,其余厂商对手机制造还局限在原料组装层面。因此,国内厂商只有不断提升自主创新能力,才能提升品牌核心竞争力。

总体来说,渠道拓展、品牌建设、服务质量都是决定国内厂商海外拓市的关键。国内厂商不能照搬国内的经营模式,还要因地制宜,快速把脉到海外市场的需求,建立强大的分销体系,真正地实现“走出去”。

## 五粮液集团祝 2014 年秋季糖酒会圆满成功



## 经典一脉 联袂绽放

—— 经典一脉,延续传奇,为见识不凡者,从容绽放 ——



五粮液低度系列  
LOW-ALCOHOL SERIES OF  
WULIANGYE

